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Argomenti di teoria

Forme indeterminate, limiti notevoli, relazioni asintotiche, precauzioni nell’uso delle relazioni asin-
totiche.

Esercizio 1'. Calcolare:
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Esercizio 2. Individuare ’errore nei seguenti procedimenti e scrivere lo svolgimento corretto.
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Argomenti di teoria

Serie a termini non negativi e serie a termini di segno variabile. Criteri di convergenza: criterio
del rapporto, criterio della radice, criterio del confronto, criterio del confronto asintotico, criterio
di Leibniz.

Esercizio 32. Stabilire, eventualmente al variare dei parametri, il carattere delle seguenti serie
numeriche:
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diverge a +oo se 0 < z < 1/4V x > 4, indeterminata se 27V2 < z < 2V2|.



